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Ο 46ος χορός του συλλόγου μας, που πραγματοποιήθηκε την 
Κυριακή 1η Μαρτίου, στέφθηκε με απόλυτη επιτυχία, 
χαρίζοντας σε όλους μας στιγμές γεμάτες χαρά.

Η προσέλευση του κόσμου ήταν πραγματικά εντυπωσιακή. Το 
υπέροχο περιβάλλον, το εκλεκτό φαγητό και οι μοναδικές 
μουσικές διαδρομές δημιούργησαν την ιδανική ατμόσφαιρα 
για μια αξέχαστη γιορτή. Μικροί και μεγάλοι διασκέδασαν με 
την ψυχή τους, αντάμωσαν με συγχωριανούς και φίλους, 
γέλασαν, χόρεψαν και έγιναν μια μεγάλη παρέα, όπως μόνο ο 
σύλλογός μας ξέρει να πετυχαίνει.

Ιδιαίτερη συγκίνηση και περηφάνια μας χάρισαν τα 
παιδιά του χορευτικού μας, που έδωσαν τον καλύτερό τους 
εαυτό και κέρδισαν το πιο θερμό χειροκρότημα της βραδιάς. 
Με το μεράκι και το ταλέντο τους τίμησαν την παράδοσή μας 
και απέδειξαν πως το μέλλον του συλλόγου μας είναι 
γεμάτο ελπίδα.

Ο 46ος ετήσιος χορός του Συλλόγου Εμπεσιωτών Αθήνας

Το αγαπημένο στέκι των εμπεσιωτών γέμισε ξανά από 
συγχωριανούς μας, με 100 περίπου φίλους του συλλόγου μας 
να δίνουν το παρών!
Μικροί και μεγάλοι ντύθηκαν, ενώ δεν ήταν λίγες οι στολές 
που έκλεψαν την παράσταση. Στην ψηφοφορία που έγινε 
στην σελίδα του Συλλόγου μας στο Instagram, @idomeneia , 
έπειτα από... σκληρή μάχη, το βραβείο της καλύτερης 
στολής κέρδισε ο Σταύρος Ντούβαλης!
Ακόμη υπήρχε και λαχειοφόρος αγορά,  με δώρο ένα 
επιτραπέζιο παιχνίδι.
Η βραδιά ήταν πολύ όμορφη,  με άφθονο κέφι και ζωντάνια, 
με τις φωτογραφίες... να τα λένε ολα!!
Ένα μεγάλο ευχαριστώ από όλους στις Έφη Μανώλη, Ελπίδα 
και Λαμπρινή Πατσαούρα, οι οποίες συνέβαλλαν τα μέγιστα 
στην διεξαγωγή του παρτυ! 

22/02 όλοι οι δρόμοι οδήγησαν στην Αιθανόλη

Θερμές ευχαριστίες αξίζουν σε όλους όσοι παρευρέθηκαν 
και στήριξαν με την παρουσία τους την εκδήλωση, σε όσους 
εργάστηκαν και βοήθησαν για την άρτια διοργάνωση, καθώς 
και στους χορηγούς μας για τα υπέροχα δώρα και τη 
σημαντική συμβολή τους.

Ανανεώνουμε το ραντεβού μας για του χρόνου, με την ίδια 
διάθεση, το ίδιο κέφι και ακόμα περισσότερες όμορφες 
στιγμές!
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Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 25 
Ιανουαρίου 2026 στο ξενοδοχείο Royal olympic στην Αθήνα, 
η ετήσια Αιτωλοακαρνάνικη γιορτή - Κοπή 
Βασιλόπιτας της ΠΑΝ.ΣΥ.
Η φετινή εκδήλωση ήταν αφιερωμένη στη συμπλήρωση 
200 χρόνων από την Ηρωική Έξοδο του Μεσολογγίου, 
ένα κορυφαίο ιστορικό ορόσημο για τη Αιτωλοακαρνανία και 
ολόκληρο τον Ελληνισμό.

Η προσέλευση των Αιτωλοακαρνάνων και των φίλων της 
Συνομοσπονδίας ξεπέρασε κάθε προσδοκία, γεμίζοντας 
ασφυκτικά την αίθουσα και επιβεβαιώνοντας για ακόμα μία 
χρονιά τη δυναμική, τη συνοχή και την ενότητα των 
ετεροδημοτών του νομού μας.

Ο Πρόεδρος της ΠΑΝΣΥ, κ. Παναγιώτης Χολής, καλωσόρισε 
τους παρευρισκόμενους με έναν ενωτικό, ανθρώπινο και 
βαθιά συναισθηματικό λόγο. Ευχαρίστησε θερμά τον 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Επιδαύρου, κ. Νικόδημο Φαρμάκη, 
για την ευλογία της βασιλόπιτας, δίνοντας ξεχωριστό 
πνευματικό νόημα στην έναρξη της νέας χρονιάς.

Αναφέρθηκε εκτενώς στην ιστορική σημασία των 200 χρόνων 
από την Έξοδο του Μεσολογγίου, σύμβολο αυτοθυσίας, 
ελευθερίας και αξιοπρέπειας, που ξεπερνά τα γεωγραφικά 
όρια της περιοχής και αφορά ολόκληρο το έθνος. Παρουσίασε 
τις δράσεις της συνομοσπονδίας και τις προγραμματισμένες 
εκδηλώσεις του επόμενου διαστήματος, ευχαριστώντας 
παράλληλα τα τιμώμενα πρόσωπα και φορεί, τις χορευτικές 
ομάδες και όλους όσοι συμβάλλουν στη διατήρηση του 
πολιτισμού και της κοινωνικής συνοχής.

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στα χρόνια και άλυτα προβλήματα 
του νομού, όπως οι υποδομές, η απομόνωση, η δημογραφική 
συρρίκνωση και η αναπτυξιακή υστέρηση. Ο Πρόεδρος 
αναγνώρισε τις προσπάθειες της Περιφερειακής και των 
Δημοτικών Αρχών, υπογραμμίζοντας την ανάγκη για 
μεγαλύτερη πίεση προς την κεντρική εξουσία και για 
ενότητα και συνεργασία όλων των φορέων. [...]

Την πίτα έκοψε ο Πρόεδρος της ΠΑΝ.ΣΥ και το Φλουρί 
κέρδισε η Ομοσπονδία Συλλόγων Μεσολογγίου. [...]

Το πρόγραμμα ολοκληρώθηκε με παραδοσιακούς χορούς 
από τα χορευτικά τμήματα:
● Του Συλλόγου Στρανωμιτών Ναυπακτίας «ο 

Άγιος Νικόλαος»
● Του Συλλόγου Αυλακιωτών Βάλτου με χορούς 

από την Ήπειρο και το Αυλάκι.
● Του Συλλόγου Εμπεσιωτών Αθήνας «ο Άγιος 

Θωμάς» με Σαρακατσάνικους χορούς.

Τα χορευτικά απέσπασαν το χειροκρότημα του κοινού και 
τιμήθηκαν με επαίνους για τη συμβολή τους στη διατήρηση 
της μουσικοχορευτικής μας παράδοσης.

Μια μεγάλη αγκαλιά ενότητας και ιστορίας
από τους Αιτωλοακαρνάνες της Αττικής

Αναδημοσίευση από το Facebook: Παναιτωλοακαρνανική Συνομοσπονδία

mailto:mariagramati@gmail.com
mailto:info@empesos.com
mailto:kalliopi.platanou@gmail.com
mailto:palyvou@outlook.com
mailto:elpanou22@gmail.com


Αγαπητοί συνδρομητές
Η συνδρομή σας συμβάλλει στην ύπαρξη και βελτίωση της 
εφημερίδας μας. Παρακαλούμε για την αποστολή της 
συνδρομή σας να απευθύνεστε στα μέλη του Διοικητικού 
Συμβουλίου καθώς και στα μέλη της Συντακτικής Επιτροπής,
ή σε οποιονδήποτε συγχωριανό ή φίλο του Συλλόγου, που 
μπορεί να την παραδώσει.  Για τον Εμπεσό και περίχωρα 
υπεύθυνος είναι ο κ. Δημήτρης Θεοδ. Μπαλάσκας (τηλ.: 
6946745335) Ακόμη, μπορείτε να καταθέσετε την συνδρομή 
σας στον λογαριασμό του Συλλόγου: 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΜΠΕΣΙΩΤΩΝ ΑΘΗΝΑΣ
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ
ΑΡ. ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ: 155/29615393 
IBAN: GR61 0110 1550 0000 1552 9615 393

Μπορείτε να ενημερώνετε για τα ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ 
(γεννήσεις, γάμους, θανάτους) κάποιον από τα μέλη του Δ.Σ. 
Του Συλλόγου ή της Συντακτικής Επιτροπής της εφημερίδας 
μας, για να αποφεύγονται παραλείψεις. Μπορείτε επίσης να 
ενημερώνετε με αποστολή στα email του Συλλόγου
info@empesos.com και infoempesos@gmail.com.

Συνδρομές εφημερίδας

Κοινωνικά

www.empesos.com
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Γεννήσεις:
Ο Ευάγγελος Ζήμος και η Ντίνα Τσίρου απέκτησαν 
αγόρι στις 20/03/2026.
Ο Κωνσταντίνος Χαρατσάρης  και η Ιωάννα Φουντούλη 
απέκτησαν κορίτσι στις 25/03/2026.

Να τους ζήσουν!
Βαφτίσεις:
Η Αντωνία Πατσαούρα του Ανδρέα και ο Βασίλης 
Νούσκαλης βάφτισαν τα δίδυμά τους στα ονόματα Αρετή 
και Ανδρέας στις 19/10/2025.

Να είναι υγιή και καλότυχα!
Θάνατοι:
Γεώργιος Δημοβασίλης του Χρήστου, ετών 68 στις 
06/02/2026
Ρεγγούτας Θωμάς, ετών 77 στις 15/03/2026
Μελπομένη Μπαλάσκα, ετών 95 στις 21/03/2026

Θερμά συλλυπητήρια στους δικούς τους.

Συνδρομές μελών

Και φέτος, τα Ιδομένεια 2026 έρχονται γεμάτα μουσική, 
χαμόγελα, συγκίνηση και μοναδικές στιγμές για μικρούς και 
μεγάλους. Ένα ταξίδι πολιτισμού και διασκέδασης που 
θα γεμίσει τις καρδιές μας με όμορφες αναμνήσεις.
Οι μικροί μας φίλοι θα ζήσουν μαγικές στιγμές με την υπέροχη 
παράσταση Καραγκιόζη, παιχνίδι, γέλια και πολλές 
εκπλήξεις που τους περιμένουν!
Η ξεχωριστή Βιολέτα Ίκαρη θα μας ταξιδέψει με την 
αισθαντική φωνή και τις αγαπημένες μελωδίες της σε μια 
βραδιά με συναίσθημα και μουσική.
Οι λάτρεις του θεάτρου θα απολαύσουν μια όμορφη θεατρική 
παράσταση, ενώ η νεολαία μας θα δώσει τον δικό της παλμό 
με ένα δυναμικό πάρτι. 
Και όπως κάθε χρόνο, όλοι μαζί — μια μεγάλη παρέα — θα 
τραγουδήσουμε και θα χορέψουμε στους ρυθμούς της 
παράδοσης, σε ένα γλέντι με ζωντάνια, πολιτισμό και 
αυθεντική ελληνική φιλοξενία.
Σας περιμένουμε όλους για ένα καλοκαίρι γεμάτο 
χαρά, μουσική και αξέχαστες βραδιές!

Δημοβασίλης Απόστολος 20€, Καζάκος Ιωάννης 50€, 
Καζάκος Νίκος Βασ. 20€, Καζάκος Σωκράτης 50€, Καζάκου 
Γιούλα Αθ. 20€, Κουρέτσης Θανάσης (Ταξί)  10€, 
Κουτσογιάννου Αλεξάνδρα (Συζ. Νικ.) 15€, Μακρής Σωτήρης 
20€, Μερεντίτης Σπύρος 15€, Μπαλάσκας Δημήτριος Θεοδ. 
15€, Μπαλάσκας Θεόδωρος Θ. 15€, Παπαδημητρίου 
Δαμιανός Απ. 15€, Παπαδημητρίου Δημήτριο; Αθ. 15€, 
Παπαδημητρίου Κωνσταντίνος Απ. 15€, Παππά Κική 20€, 
Παππάς Αθανάσιος Ευστ. 10€, Πατσαούρας Ανδρέας Δημ. 20
€, Πατσαούρας Ευάγγελος Δημ. 20€, Πιστιόλης 
Κωνσταντίνος 40€, Πλάτανος Μάρκος Δημ. 20€, Στασινός 
Σπύρος 15€, Τσιατσίμας Παύλος 30€, Γιαννούλης Ανδρεάς 
Θωμ. 20€, Χαμπέος Χαράλαμπος 50€, Χαντζάρα Σταυρούλα 
20€, Σπανομήτσου Κική 20€.

Παπαδημητρίου Δημήτριος Αθ. 10€, Πατσαούρας Ανδρέας 10
€, Πατσαούρας Ευάγγελος 10€,

Ιδομένεια 2026:
Ένας θεσμός, μια ιστορία, μια μεγάλη γιορτή, 

που ενώνει το χωριό μας κάθε καλοκαίρι

mailto:info@empesos.com
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Μία ξεχωριστή πολιτιστική εμπειρία είχαν την ευκαιρία να 
ζήσουν τα μέλη και οι φίλοι του Συλλόγου Εμπεσιωτών την 
Πέμπτη 5 Φεβρουαρίου 2026, παρακολουθώντας την 
θεατρική παράσταση «The Loop», μια σύγχρονη και βαθιά 
δημιουργία που άφησε εξαιρετικές εντυπώσεις σε όσους 
βρέθηκαν στην αίθουσα.

Η παράταση αποτέλεσε μια ιδιαίτερη στιγμή για τον σύλλογό 
μας, καθώς πίσω από αυτήν βρίσκεται ο συγχωριανός 
μας, Μίμης Καπέρδος, ο οποίος υπογράφει τα κείμενα και 
τη σκηνοθεσία, ενώ παράλληλα πρωταγωνιστεί επί σκηνής, 
αποδεικνύοντας το πολύπλευρο ταλέντο και την αφοσίωσή 
του στο θέατρο και την τέχνη.

Από τα πρώτα κιόλας λεπτά, το κοινό βυθίστηκε σε ένα κόσμο 
γεμάτο προβληματισμό, ένταση, χιούμορ και συγκίνηση. Η 
παράσταση κατάφερε να συνδυάσει σύγχρονα κοινωνικά 
ζητήματα με βαθιά ανθρώπινα συναισθήματα. Οι διάλογοι και 
η σκηνοθετική προσέγγιση ανέδειξαν με μοναδικό τρόπο τη 
δύναμη του θεάτρου ως μέσο έκφρασης και επικοινωνίας. 
Πολλοί ανέφεραν ότι η παράσταση κατάφερε να αποτυπώσει 
με αλήθεια σκέψεις και συναισθήματα του σύγχρονου 
ανθρώπου.

Οι ηθοποιοί με τις δυναμικές παρουσίες τους κέρδισαν το 
θερμό χειροκρότημα του κοινού. Πρόκειται για ερμηνείες με 
αυθεντικότητα, ένταση και ευαισθησία, που αποτύπωσαν με 
αμεσότητα τις συγκρούσεις των χαρακτήρων.

Η επιτυχία ενός ανθρώπου από τον τόπο μας αποτελεί πηγή 
χαράς, έμπνευσης και υπερηφάνειας. Ο Μίμης αποδεικνύει ότι 
με αγάπη, επιμονή και δημιουργικότητα μπορεί κανείς να 
ξεχωρίσει. Του ευχόμαστε κάθε επιτυχία στη συνέχεια της 
πορείας του και πολλές ακόμα δημιουργικές στιγμές στον 
χώρο της τέχνης. Είμαστε βέβαιοι ότι θα συνεχίσει να 
μας κάνει υπερήφανους με το έργο και την παρουσία 
του, μεταφέροντας πάντα μαζί του ένα κομμάτι από 
τον τόπο μας.

Η θεατρική παράσταση «The Loop» του Μίμη Καπέρδου
μάγεψε τον Σύλλογο Εμπεσιωτών
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Με βαθιά συγκίνηση και περηφάνια συμμετείχαν ο Σύλλογος 
Εμπεσιωτών Αθήνας και ο Μορφωτικός και Πολιτιστικός 
Σύλλογος Εμπεσού στις εκδηλώσεις για τα 200 χρόνια από την 
Έξοδο του Μεσολογγίου.

Σε έναν τόπο ιερό, όπου η ιστορία και η θυσία παραμένουν 
ζωντανές, τα παιδιά των συλλόγων μας τίμησαν τους ήρωες με 
σεβασμό, ήθος και αξιοπρέπεια. Η παρουσία τους αποτέλεσε 
έναν ζωντανό φόρο τιμής σε εκείνους που αγωνίστηκαν για 
την ελευθερία, κρατώντας άσβεστη τη φλόγα της μνήμης και 
της παράδοσης.

Θερμά συγχαρητήρια σε όλους για τη συμμετοχή τους, 
την άψογη παρουσία και τη συγκινητική τους στάση. 
Μας γεμίζουν ελπίδα και υπερηφάνεια, δείχνοντας πως οι 
αξίες και τα ιδανικά του τόπου μας συνεχίζουν να περνούν 
δυνατά στις επόμενες γενιές.

Ιδιαίτερα συγχαρητήρια αξίζουν στους μαθητές του 
Γυμνασίου και του Λυκείου Εμπεσού, οι οποίοι 
εκπροσώπησαν επάξια το χωριό μας και την ευρύτερη 
περιοχή του ορεινού Βάλτου στην Παρέλαση για τα 200 
χρόνια από την Έξοδο του Μεσολογγίου, μια πολύ σημαντική 
εκδήλωση, τιμώντας τους εκατοντάδες Βαλτινούς αγωνιστές 
που υπερασπίστηκαν την πόλη του Μεσολογγίου και θυσίασαν 
ακόμη και τη ζωή τους κατά την ηρωική Έξοδο.
Οι μαθητές που συμμετείχαν ήταν:
Ζαβός Παναγιώτης, Καρατζούνη Κατερίνα, Σωτηρίου 
Γεώργιος, Τάγκα Γεωργία, Παππάς Κωνσταντίνος, Φεύγας 
Κωνσταντίνος, Μακρή Νίκη, Ριζογιάννη Αναστασία, 
Γιαννακόπουλος Νικόλαος, Καραχρήστος Ηλίας, Καρκάνης 
Αλέξανδρος, Κώτσης Κωνσταντίνος, Ριζογιάννη Άννα-Μαρία, 
Υφαντής Κωνσταντίνος, Φεύγα Ελπίδα-Παρασκευή.

Το Γυμνάσιο και το Λύκειο Εμπεσού
στην Παρέλαση για τα 200 χρόνια από την Έξοδο του Μεσολογγίου

Παρέλαση για τα 200 χρόνια από την Έξοδο του Μεσολογγίου
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Η επέτειος των 200 χρόνων από την ηρωική Έξοδο του 
Μεσολογγίου, αποτελεί ένα γεγονός ιδιαίτερης ιστορικής 
και συμβολικής σημασίας για την Ελλάδα. Η Έξοδος του 
Μεσολογγίου, που πραγματοποιήθηκε τον Απρίλιο του 1826 
κατά τη διάρκεια της Ελληνικής Επανάστασης του 1821, 
αποτελεί ένα από τα πιο συγκλονιστικά και ηρωικά 
γεγονότα της νεότερης ελληνικής ιστορίας. Η 
συμπλήρωση δύο αιώνων από αυτό το γεγονός δεν είναι 
απλώς μια ιστορική υπενθύμιση, αλλά μια ευκαιρία για 
βαθύτερο στοχασμό πάνω στις αξίες της ελευθερίας, 
της θυσίας και της συλλογικής μνήμης.
Η Έξοδος του Μεσολογγίου συμβολίζει την απόφαση ενός 
λαού να αγωνιστεί μέχρι τέλους για την ανεξαρτησία του. Οι 
πολιορκημένοι κάτοικοι της πόλης, εξαντλημένοι από την 
πείνα, τις κακουχίες και την πολύμηνη πολιορκία από τις 
πολυπληθείς οθωμανικές δυνάμεις, επέλεξαν να επιχειρήσουν 
μια απελπισμένη αλλά ηρωική έξοδο αντί να παραδοθούν. Η 
πράξη αυτή δεν ήταν απλώς μια στρατιωτική κίνηση, αλλά μια 
βαθιά πράξη αξιοπρέπειας και ελευθερίας. Με την 
απόφασή τους, οι Μεσολογγίτες έδειξαν ότι η ελευθερία 
αποτελεί αξία ανώτερη από την ίδια τη ζωή.
Η επέτειος των 200 χρόνων δίνει τη δυνατότητα στις νεότερες 
γενιές να γνωρίσουν καλύτερα την ιστορία τους και να 
κατανοήσουν τις θυσίες που έγιναν για την ανεξαρτησία της 
χώρας. Σε μια εποχή όπου οι κοινωνίες αλλάζουν γρήγορα και 
οι αξίες συχνά αμφισβητούνται, η μνήμη τέτοιων 
γεγονότων λειτουργεί ως πυξίδα που υπενθυμίζει τα 
ιδανικά πάνω στα οποία χτίστηκε το ελληνικό κράτος. 
Παράλληλα, ο εορτασμός συμβάλλει στη διατήρηση της 
ιστορικής συνείδησης και μνήμης  και της εθνικής μας 
ταυτότητας.
Επιπλέον, η Έξοδος του Μεσολογγίου δεν επηρέασε μόνο την 
ελληνική κοινωνία αλλά και την ευρωπαϊκή κοινή γνώμη της 
εποχής. Το γεγονός συγκλόνισε την Ευρώπη και ενίσχυσε το 
φιλελληνικό κίνημα, το οποίο υποστήριξε ενεργά τον ελληνικό 
αγώνα για ανεξαρτησία. Πολλοί καλλιτέχνες, λογοτέχνες και 
πολιτικοί εμπνεύστηκαν από την αυτοθυσία των 
Μεσολογγιτών και συνέβαλαν στη διάδοση του ελληνικού 
αγώνα σε διεθνές επίπεδο.

200 χρόνια από την Έξοδο του Μεσολογγίου

Σημαντικές Φιλελληνικές μορφές: Ο Ελβετός γιατρός Ιάκωβος 
Μάγερ, ο οποίος εξέδιδε τα «Ελληνικά Χρονικά», ο Άγγλος 
ποιητής  Λόρδος Βύρων, ο οποίος πέθανε στο Μεσολόγγι το 
1824, ο Γερμανός Αξιωματικός Κάρολος Νόρμαν, ο 
Αμερικανός γιατρός Σαμουήλ Χάου, ο Ιταλός γιατρός 
Φραντσέσκο Μπρούνο, ο οποίος συνόδευε τον Βύρωνα και 
τόσοι άλλοι.
Διοργανώθηκαν έρανοι και τα ποσά εστάλησαν στο 
πολιορκημένο Μεσολόγγι. Έτσι, η Έξοδος απέκτησε 
παγκόσμιο συμβολισμό ως παράδειγμα αντίστασης 
απέναντι στην καταπίεση.
Ο εορτασμός των 200 χρόνων αποτελεί επίσης ευκαιρία για 
πολιτιστικές και εκπαιδευτικές δράσεις που αναδεικνύουν την 
ιστορία και την πολιτιστική κληρονομιά της περιοχής. 
Εκδηλώσεις, συνέδρια, θεατρικές παραστάσεις και 
εκπαιδευτικά προγράμματα με τη συμμετοχή των μαθητών, 
μπορούν να συμβάλουν στην καλύτερη κατανόηση των 
γεγονότων και στη σύνδεση του παρελθόντος με το παρόν. 
Παράλληλα, τέτοιες δράσεις ενισχύουν τον πολιτιστικό 
τουρισμό και αναδεικνύουν το Μεσολόγγι ως έναν τόπο με 
βαθιά ιστορική σημασία.
Συνολικά, η επέτειος των 200 χρόνων από την Έξοδο του 
Μεσολογγίου δεν αποτελεί μόνο μια τελετουργική αναφορά 
στο παρελθόν. Είναι μια σημαντική στιγμή μνήμης, τιμής και 
προβληματισμού. Μέσα από τον εορτασμό αυτού του 
γεγονότος, η ελληνική κοινωνία καλείται να θυμηθεί τις 
θυσίες των προγόνων της, να αναγνωρίσει τη σημασία 
της ελευθερίας και να εμπνευστεί από το παράδειγμα 
του θάρρους και της ενότητας που έδειξαν οι 
Μεσολογγίτες πριν από δύο αιώνες. 
Με αφορμή την επέτειο των 200 χρόνων, φιλοξενείται και 
εκτίθεται στο Αρχαιολογικό Μουσείο Μεσολογγίου,  ο 
εμβληματικός πίνακας του Ντελακρουά «Η Ελλάδα στα 
ερείπια του Μεσολογγίου», ο οποίος ταξίδεψε από το Μουσείο 
Καλών Τεχνών του Μπορντώ της Γαλλίας.

Γράφει η Σοφία Γ. Χαντζάρα

1975 - 2025         50 ΧΡΟΝΙΑ
Μετά από 50 χρόνια αποφάσισα να κρεμάσω τα πολιτιστικά μου παπούτσια και όχι μόνο;;;

Σε αυτά τα πενήντα χρόνια ξεχώρισα 10 ανθρώπους!!!

Με σεβασμό, αγάπη και εκτίμηση…

Χρυσικός Παναγιώτης (Τρίκλινο), Ζαχάρης Γρηγόρης (Μαλεσιάδα), Καρκάνης Μένιος (Αλευράδα), Μυριούνης Αλέκος 
(Μενίδι), Παππάς Παναγιώτης (Δρομίστα), Κάππας Νώντας (Αριάδα), Μαλιγιάννης Δημοσθένης (Φτελιά) *Ο υπεύθυνος να 
ξεκινήσει η ίδρυση της Ομοσπονδίας Βάλτου *, Σταμούλη Σταματία (Πατιόπουλο), Μοσχοβίτη Βούλα (Σταθά), ΕΣΕΝΑ που 
διαβάζεις αυτή τη στιγμή το κείμενο

ΥΓ. Αγαπάω όλους από τη Φλωριάδα

       Αγαπάω όλους από το Βάλτο

       Αγαπάω όλους από την Αιτωλοακαρνανία 

ΝΙΚΟΣ Χ. ΚΑΡΑΔΗΜΑΣ 

6945703342
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Με μεγάλη χαρά και συγκίνηση θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε 
από καρδιάς όλους τους μικρούς και μεγάλους φίλους που 
συμμετείχαν στο γκρουπ μας στο Βαλτινό Καρναβάλι!
Η παρουσία σας, το κέφι, τα χαμόγελα και η θετική σας 
ενέργεια έδωσαν χρώμα, ζωντάνια και παλμό στη γιορτή και 
έκαναν τη συμμετοχή μας πραγματικά ξεχωριστή. Η 
συνεργασία και το ομαδικό πνεύμα που δείξαμε όλοι μαζί είναι 
αυτό που κάνει την ομάδα μας μια μεγάλη παρέα!
Θερμά συγχαρητήρια αξίζουν στον Πολιτιστικό Σύλλογο 
Χαλκιοπούλων για την άψογη και εξαιρετική διοργάνωση. Η 
προσπάθεια, η φροντίδα και η αγάπη που επενδύετε κάθε 
χρόνο σε αυτή τη γιορτή φαίνονται σε κάθε λεπτομέρεια και 
κάνουν το καρναβάλι θεσμό για τον τόπο μας.
Ανανεώνουμε το ραντεβού μας για ακόμη περισσότερες 
όμορφες στιγμές, γέλια και δημιουργικές δράσεις!
Με εκτίμηση και πολλές ευχαριστίες,
Πολιτιστικος Σύλλογος Εμπεσού

Αναδημοσίευση από το Facebook: Πολιτιστικός Σύλλογος Εμπεσού

Απόκριες στον Εμπεσό
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Ώρα ευθύνης για τον Δήμο Αμφιλοχίας
Η λειτουργία του νέου κτιρίου του Λαογραφικού 
Μουσείου Εμπεσού αποτελεί υποχρέωση απέναντι 
στην ιστορία και τον πολιτισμό του τόπου.
Τη μεταφορά των εκθεμάτων του Λαογραφικού Μουσείου 
Εμπεσού στο νέο κτίριο που είναι και το μοναδικό στο Δήμο 
Αμφιλοχίας, απασχόλησε μεταξύ των άλλων  θεμάτων το 
Τοπικό Συμβούλιο Εμπεσού στη συνεδρίαση του στις 
20/01/2026.
Συγκεκριμένα, ο πρόεδρος του Τοπικού Συμβουλίου Ηλίας 
Μπαρμπάκης στην εισήγηση του τόνισε:
«Στον Εμπεσό και συγκεκριμένα στον παλαιό οικισμό και στο 
κτίριο του παλαιού δημοτικού σχολείου φιλοξενούνται σήμερα 
όλα τα εκθέματα του Λαογραφικού Μουσείου Εμπεσού.
Το τελευταίο χρονικό διάστημα, η Δημοτική Κοινότητα 
Εμπεσού, μέσα από την ιστοσελίδας της και με τη βοήθεια 
ανθρώπων που αγαπούν τον τόπο και την παράδοση, 
προβάλλει το Λαογραφικό Μουσείο με στόχο την αύξηση της 
επισκεψιμότητας σε αυτό και την ανάδειξη της περιοχής μας.
Ωστόσο, υπάρχει ένα σοβαρό ζήτημα που δεν μπορεί να 
αγνοείται άλλο.
Ακριβώς απέναντι από το παλαιό Δημοτικό Σχολείο βρίσκεται 
το νέο   Λαογραφικό Μουσείο, ένα κτίριο μεγαλύτερο και 
σύγχρονο, το οποίο κατασκευάστηκε την τετραετία 
2006–2009, από το Δήμο Ινάχου και επι δημαρχίας κ. 
Αθανάσιου Τορουνίδη, με σκοπό να στεγάσει με τον σωστό
τρόπο την πολιτιστική μας κληρονομιά.
Δυστυχώς, μετά την ενοποίηση του Δήμου Ινάχου με τον Δήμο Αμφιλοχίας, καμία δημοτική αρχή μέχρι σήμερα δεν 
ενδιαφέρθηκε ουσιαστικά και δεν διέθεσε ούτε ένα ευρώ για τη λειτουργία και την αξιοποίηση αυτού του μουσείου, που 
αποτελεί και το μοναδικό Λαογραφικό Μουσείο στο Δήμο Αμφιλοχίας.
Το παλαιό κτίριο, όσο σημαντικό κι αν είναι ιστορικά, δεν μπορεί να προσφέρει τις δυνατότητες που προσφέρει το νέο μουσείο 
ούτε σε σωστή διάταξη εκθεμάτων, ούτε σε επισκεψιμότητα, ούτε σε ανάδειξη της τοπικής μας ιστορίας.
Για τον λόγο αυτό, απευθύνουμε δημόσια έκκληση προς τον Δήμο Αμφιλοχίας, τον Δήμαρχο κ.Αθανάσιο Τορουνίδη, ο οποίος 
ήταν και ο άνθρωπος που το προώθησε και το υλοποίησε εκείνη την περίοδο, τον Αντιδήμαρχο κ. Κώστα Γαλάνη αρμοδιότητα 
του οποίου είναι η λειτουργία του Λαογραφικού Μουσείου, να στηρίξουν έμπρακτα μια μερική ανακαίνιση του κτιρίου 
(βάψιμο), να κατασκευαστούν κάποιες προθήκες, ώστε να γίνει η μεταφορά των εκθεμάτων και να λειτουργήσει όπως αξίζει ως 
ένας επισκέψιμος χώρος πολιτισμού.
Ο Εμπεσός έχει πολιτιστική - πολιτισμική ιστορία, οφείλουμε να τη σεβαστούμε, να τη «στεγάσουμε» σωστά και να την 
αναδείξουμε.»
Το Τοπικό Συμβούλιο ενέκρινε ομόφωνα την εισήγηση του Προέδρου και αναμένει από το Δήμο τις περαιτέρω ενέργειες.

Αναδημοσίευση από το Facebook: Κοινότητα Εμπεσού 2024-2028

Το θέμα της γέφυρας στον Εμπεσό συνεχίζει να απασχολεί 
έντονα τους κατοίκους και επισκέπτες, με πολλούς να 
εκφράζουν ανησυχίες για την κατάσταση και ασφάλειά 
της. Οι προβληματισμοί επικεντρώνονται κυρίως στο κατά 
πόσο η υφιστάμενη γέφυρα μπορεί να ανταποκριθεί με 
ασφάλεια στη συνεχή χρήση, ιδιαίτερα σε περιόδους 
αυξημένης κυκλοφορίας ή διέλευσης βαρέων οχημάτων. Εδώ 
και καιρό υπάρχει έντονη επιθυμία να υπάρξει μια πιο 
μόνιμη λύση, μέσω της κατασκευής νέας γέφυρας.

Στο πλαίσιο αυτό, η Δημοτική Κοινότητα Εμπεσού προχώρησε 
το τελευταίο διάστημα σε σειρά ενεργειών προς τους 
αρμόδιους φορείς. Έχουν αποσταλεί επανειλημμένες 
επιστολές προς την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας και τη 
Διεύθυνση Τεχνικών Έργων της Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας, 
ζητώντας ενημέρωση και άμεσες παρεμβάσεις. Κατόπιν 
αυτών, πραγματοποιήθηκε αυτοψία από κλιμάκιο μηχανικών 
της αρμόδιας υπηρεσίας. Σύμφωνα με τα στοιχεία που 
προέκυψαν από τον έλεγχο, δεν διαπιστώθηκαν προβλήματα 
που να επηρεάζουν τη στατική επάρκεια της γέφυρας. Μέχρι 
τώρα έχουν πραγματοποιηθεί εργασίες καθαρισμού στα 
βάθρα, ενώ έχουν προγραμματιστεί παρεμβάσεις για την 
αποκατάσταση μικροφθορών μέσα στο επόμενο διάστημα.

Αξίζει να σημειωθεί ότι, για προληπτικούς λόγους, έχουν τεθεί 
περιορισμοί στη χρήση της γέφυρας, με ανώτατο όριο τη  
διέλευση οχημάτων έως 15 τόνους και όριο ταχύτητας τα 30 
χλμ./ώρα. Ωστόσο, παραμένει ο προβληματισμός για το 
κατά πόσο οι περιορισμοί αυτοί τηρούνται στην πράξη 
και τι συνεπάγεται αυτό για την ασφάλεια των 
διερχομένων. Σύμφωνα με την Περιφέρεια, αρμόδια για τον 
έλεγχο τήρησης των μέτρων είναι η Τροχαία.
Το ζήτημα έχει αναδειχθεί και στο Περιφερειακό Συμβούλιο, 
όπου κατατέθηκε ερώτηση, έπειτα από πρωτοβουλία του 
συγχωριανού Αλέξανδρου Καπέρδου, μέσω του 
Περιφερειακού Συμβούλου κ. Σάββα Αυγέρη.
Σε απάντηση, ο Αντιπεριφερειάρχης Υποδομών και Έργων, κ. 
Βασίλης Γιαννόπουλος ανέφερε ότι έχει ήδη εκπονηθεί και 
εγκριθεί η μελέτη για την παράκαμψη οικισμού Εμπεσού και 
νέα γέφυρα. Το έργο έχει προϋπολογισμό περίπου 4 
εκατομμύρια ευρώ και βρίσκεται στο στάδιο αναζήτησης 
χρηματοδότησης, προκειμένου να προχωρήσει η υλοποίηση 
του.
Το επόμενο διάστημα, το βασικό ζητούμενο παραμένει η 
εξασφάλιση της χρηματοδότησης, ώστε να προχωρήσει η 
κατασκευή της νέας γέφυρας και να δοθεί μια οριστική λύση 
σε ένα ζήτημα που αφορά άμεσα την καθημερινότητα και την 
ασφάλεια της τοπικής κοινωνίας. 

Γέφυρα Εμπεσού: Αναμονή για χρηματοδότηση της νέας κατασκευής
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Ο εορτασμός του Αγίου Θωμά στον Εμπεσό

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και τη συμμετοχή πλήθους πιστών γιορτάστηκε φέτος η μνήμη του Αγίου Θωμά στον Εμπεσό, την 
Κυριακή 19 Απριλίου 2026. Το χωριό μας έγινε το επίκεντρο του ενδιαφέροντος για ολόκληρη την περιοχή, καθώς κάτοικοι και 
επισκέπτες συγκεντρώθηκαν για να τιμήσουν τον Άγιο. Μετά τη Θεία Λειτουργία, η ατμόσφαιρα γέμισε από τους ήχους της 
παραδοσιακής ορχήστρας, η οποία έδωσε το σύνθημα για την έναρξη της γιορτής που κράτησε ζωντανό το πνεύμα της 
παράδοσης στον τόπο μας.

Το κέφι κορυφώθηκε όταν το χορευτικό τμήμα του Συλλόγου Εμπεσιωτών Αθήνας, μαζί με τα μέλη του χορευτικού του 
Πολιτιστικού και Μορφωτικού Συλλόγου Εμπεσού, έσυραν πρώτοι τον χορό, κερδίζοντας το θερμό χειροκρότημα των 
παρευρισκομένων με τις παραδοσιακές τους ενδυμασίες και τις φιγούρες τους. Όλα αυτά δημιούργησαν ένα σκηνικό 
ανταμώματος, αποδεικνύοντας πως ο Εμπεσός ξέρει να τιμά τις ρίζες του, ενώνοντας τους συγχωριανούς σε μια ζεστή, 
παραδοσιακή αγκαλιά.

Παρακάτω θα βρείτε τους οικονομικούς πίνακες από την Ιερά Πανήγυρη Αγίου Θωμά Εμπεσού για το 2026:
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Παραγωγοί που προσέφεραν σφάγια

Επιχειρήσεις που προσέφεραν

Οικονομική ενίσχυση για πίτες

Απολογιστικός Πίνακας
Εσόδων - Εξόδων

Εκδηλώσεων Αγίου Θωμά 2026
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Το Σάββατο 21 Μαρτίου, η Δημοτική Κοινότητα Εμπεσού, σε 
συνεργασία με εθελοντές και φίλους του χωριού μας, 
ολοκλήρωσε τη σηματοδότηση ενός νέου ορειβατικού 
μονοπατιού που ξεκινά από την Παλαιά Πλατεία και 
καταλήγει στην κορυφή του όρους Καλάνα.
Πρόκειται για το πρώτο οργανωμένο και σηματοδοτημένο 
μονοπάτι που δημιουργείται στο χωριό μας, αποτελώντας ένα 
σημαντικό βήμα για την ανάδειξη της περιοχής.
Θα θέλαμε να εκφράσουμε τις θερμές μας ευχαριστίες στους 
εθελοντές:
Αλέξανδρο Θεοδωρόπουλο, Γιάννη Σκεπετάρη, Αριστοτέλη 
Σταθογιάννη, Κωνσταντίνο Σαλάκο, Χρήστο Σταθογιάννη, 
Νίκο Σκόνδρα, καθώς και τον Φίλιππο Δημοβασίλη, χωριανό 
μας και έμπειρο οδηγό, για την πολύτιμη συμβολή τους στη 
δημιουργία και ανάδειξη της διαδρομής.
Το μονοπάτι έχει σηματοδοτηθεί με ειδική μπογιά και 
μεταλλικά σημάδια και, παρότι πρόκειται για μια απαιτητική 
διαδρομή, η θέα από την κορυφή αποζημιώνει κάθε 
επισκέπτη.
Οι πεζοπόροι μπορούν να απολαύσουν μοναδικά τοπία με θέα 
στον Αχελώο ποταμό, τη λίμνη Κρεμαστών και την ευρύτερη 
οροσειρά της περιοχής, όπως αποτυπώνεται και στις σχετικές 
φωτογραφίες.

Το πρώτο σηματοδοτημένο μονοπάτι στον Εμπεσό
 Δημοτική Κοινότητα στηρίζει και προωθεί έμπρακτα τέτοιες 
πρωτοβουλίες, που αναδεικνύουν τον φυσικό πλούτο του 
τόπου μας. Σύντομα θα τοποθετηθεί και ενημερωτικός χάρτης 
στην Παλαιά Πλατεία Εμπεσού, όπου θα παρουσιάζονται 
αναλυτικά η διαδρομή, η διάρκεια και τα χιλιόμετρα του 
μονοπατιού.
Παράλληλα, η διαδρομή έχει ήδη καταχωρηθεί στην 
εφαρμογή Wikiloc, διευκολύνοντας ορειβάτες και επισκέπτες 
να την εντοπίσουν και να την ακολουθήσουν.
Οι προσπάθειες δεν σταματούν εδώ, καθώς βρίσκεται σε 
εξέλιξη η σηματοδότηση και δεύτερου μονοπατιού προς το 
όρος Μητσέλι, με στόχο την ολοκλήρωσή του έως το 
καλοκαίρι.
Όλες αυτές οι ενέργειες αποτελούν μέρος μιας ευρύτερης 
προσπάθειας για την ανάδειξη του χωριού μας, την 
προσέλκυση ορειβατικών συλλόγων και επισκεπτών που 
αγαπούν τη φύση και τις υπαίθριες δραστηριότητες.
Συνεχίζουμε με όραμα και συνεργασία, για έναν τόπο πιο 
ζωντανό, εξωστρεφή και φιλόξενο για όλους.

Αναδημοσίευση από το Facebook: Κοινότητα Εμπεσού 2024-2028

Δενδροφύτευση στον Εμπεσό

Η Δημοτική Κοινότητα Εμπεσού, σε συνεργασία με τον 
Μορφωτικό - Πολιτιστικό Σύλλογο Εμπεσού, 
πραγματοποίησαν σήμερα δενδροφύτευση στο χωριό μας.
Φυτεύτηκαν περίπου 40 δέντρα και θάμνοι στην πλατεία, στην 
παιδική χαρά και στην είσοδο της παλαιάς πλατείας, δίνοντας 
μια νέα, πιο όμορφη και πράσινη εικόνα στον τόπο μας.
Η δράση υλοποιήθηκε με τη συμμετοχή εθελοντών και των 
υπαλλήλων πρασίνου του Δήμου Αμφιλοχίας, τους οποίους 
ευχαριστούμε θερμά για την πολύτιμη συμβολή τους.
Ιδιαίτερες ευχαριστίες αξίζουν στον Γιώργο Παππά, ο οποίος 
διέθεσε το σκαπτικό του μηχάνημα για τον καθαρισμό του 
χώρου και τη διάνοιξη των λάκκων, κυρίως για τη φύτευση 
των μεγάλων δέντρων.
Η συνεργασία της Κοινότητας, του Συλλόγου, των εθελοντών 
και των υπαλλήλων του Δήμου απέδειξε για ακόμη μία φορά 
ότι, όταν υπάρχει ενότητα, συνεννόηση και κοινός στόχος, 
μπορούν να γίνουν πολύ όμορφα και ουσιαστικά πράγματα 
για το χωριό μας.

Αναδημοσίευση από το Facebook: Κοινότητα Εμπεσού 2024-2028
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Ένα όμορφο και ξεχωριστό Σαββατοκύριακο ζήσαμε στον 
Εμπεσό, καθώς φίλοι του αεραθλητισμού επισκέφθηκαν τον 
τόπο μας και πραγματοποίησαν πτήσεις από την πίστα 
«Ιωακείμ Σκόνδρας», χαρίζοντάς μας εντυπωσιακές εικόνες 
στον ουρανό του χωριού μας.
Παράλληλα, στο Δημοτικό Γήπεδο Εμπεσού 
πραγματοποιήθηκε εκπαίδευση νέων που αγαπούν το 
αλεξίπτωτο πλαγιάς, δίνοντας την ευκαιρία σε νέα παιδιά να 
γνωρίσουν από κοντά τον μαγικό κόσμο της πτήσης.
Η πίστα του Εμπεσού αποτελεί ένα από τα ομορφότερα 
σημεία για πτήσεις στην Ελλάδα, συνδυάζοντας ιδανικές 
συνθήκες, μοναδικό φυσικό τοπίο και θέα που πραγματικά σε 
αφήνει έκπληκτο.
Ευχαριστούμε θερμά όλους τους αεραθλητές που 
επισκέφθηκαν το χωριό μας και μοιράστηκαν μαζί μας αυτή 
την εμπειρία. Η Δημοτική Κοινότητα Εμπεσού θα συνεχίσει να 
στηρίζει και να προωθεί τέτοιες δραστηριότητες και σύντομα 
θα ανακοινωθεί διοργάνωση αεραθλητικών δράσεων στον 
τόπο μας.
Καλούμε όλους τους φίλους του αλεξίπτωτου πλαγιάς και του 
αεραθλητισμού να επισκεφθούν τον Εμπεσό και να γνωρίσουν 
από κοντά την πίστα και την ομορφιά της περιοχής μας. Ο 
Εμπεσός σας περιμένει… εκεί όπου το βουνό συναντά τον 
ουρανό!

Αναδημοσίευση από το Facebook: Κοινότητα Εμπεσού 2024-2028

Ο Εμπεσός υποδέχτηκε τους φίλους του αλεξίπτωτου πλαγιάς

Ενημερωτική επιστολή
Αγαπητοί συγχωριανοί, 

Με το παρόν σημείωμα, θα ήθελα να σας ενημερώσω για μια σκέψη μου που ελπίζω να σας βρει σύμφωνους. Στη γενική 
συνέλευση του Συλλόγου των Εμπεσιωτών στην Αθήνα «Ο Άγιος Θωμάς» με ημερομηνία 2/11/2025,  είχα κάνει την εξής 
πρόταση:
«Προς τα μέλη της Γενικής Συνέλευσης του Συλλόγου των Εμπεσιωτών στην Αθήνα «Ο Άγιος Θωμάς».
Λένε ότι μια φωτογραφία είναι χίλιες λέξεις. Και λένε ακόμα ότι μέσα απ’ τη φωτογραφία μπορεί να διασώζεται η συλλογική 
μας μνήμη. Σκέφθηκα λοιπόν ότι αυτά θα μπορούσαν να έχουν εφαρμογή και στα μέτρα του χωριού μας. Και να τι προτείνω 
επ’ αυτού: Να απευθυνθούμε οργανωμένα σε κάθε εμπεσιώτικη οικογένεια που κατοικεί στο χωριό μας, στην Αθήνα ή και 
αλλού, και να ζητήσουμε να μας παραχωρήσουν τις πιο παλιές από τις φωτογραφίες που διαθέτουν.
Ας πούμε ένα συμβατικό όριο, φωτογραφίες μέχρι το 2000.

Εφόσον η Γενική Συνέλευση του Συλλόγου το εγκρίνει, είμαι έτοιμος να ξεκινήσω την προσπάθεια σε συνεννόηση με το Δ.Σ 
του Συλλόγου μας για όλες τις επί μέρους λεπτομέρειες. Απώτερος στόχος ενός τέτοιου συλλογικού εγχειρήματος και ύστερα 
από την κατάλληλη επεξεργασία, θα μπορούσε να είναι η οργάνωση μιας έκθεσης φωτογραφίας με θέμα: Μνήμες και ιστορία 
του χωριού μας μέσα από τον φωτογραφικό φακό ή όπως αλλιώς αποφασίσουμε. Η τελική δε θέση των φωτογραφιών αυτών 
θα είναι το Λαογραφικό Μουσείο του χωριού μας και έτσι θα έχει ολοκληρωθεί μία ακόμα ενδιαφέρουσα θεωρώ, δράση του 
Συλλόγου μας.»

Η πρόταση αυτή ψηφίστηκε από το σύνολο των παρόντων μελών του Συλλόγου μας χωρίς εξαίρεση.  Σε συνέχεια της πρότασης 
αυτής λοιπόν, θα ήθελα να επαναλάβω το αίτημα προς κάθε εμπεσιώτικη οικογένεια ξεχωριστά, ανεξαρτήτως τόπου διαμονής 
και να ζητήσω να ανταποκριθεί, όσο είναι δυνατόν, στην προσπάθεια  αυτή. Το αίτημα λοιπόν συνίσταται στο να μας 
παραχωρήσει η κάθε οικογένεια για ένα διάστημα τις πιο παλιές από τις φωτογραφίες που διαθέτει. Ας πούμε φωτογραφίες 
μέχρι το 2000.  Στόχος του εγχειρήματος αυτού  θα είναι, ύστερα από επεξεργασία και με συλλογική προσπάθεια, να 
οργανώσουμε κάποια στιγμή μια έκθεση φωτογραφίας που, σε μεγάλο βαθμό, θα αντανακλά την ιστορία του χωριού μας και, 
σε μεταγενέστερο χρόνο, οι φωτογραφίες αυτές να βρουν τη θέση τους στο Λαογραφικό μας Μουσείο.

Τρόποι επικοινωνίας: Τηλ.: 6972037949 & 2107640314
E-mail: vpatsaouras@gmail.com

Με εκτίμηση,
Βασίλειος Στ. Πατσαούρας.

www.empesos.com
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Γράφει ο Ανδρέας Ν. Δημοβασίλης

Αθλητικά
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Εκεί που η ουσία παραμένει το παιχνίδι

Γράφει η Αλεξάνδρα Παλυβού

Στο χειρότερο σημείο ήρθε η πρώτη ήττα για την ομάδα μας, την τελευταία αγωνιστική απο τον Δωδεκανησιακό, με σκορ 5-1.
Με μια αγωνιστική να απομένει, η ήττα αυτή άφησε την ομάδα μας εκτός της διεκδίκησης του πρωταθλήματος, αν 
και το σκορ ομολογουμένως δεν ήταν αντιπροσωπευτικό της εικόνας της αναμέτρησης.
Η αναμέτρηση που εκκρεμεί απέναντι στους Πόντιους Μπαμπαλιού, κάθε άλλο παρά αδιάφορη είναι, καθώς με νίκη ο 
Κεραυνός θα τερματίσει στην 2η ή την 3η θέση.

Όσο πιο ψηλά τερματίσει η ομάδα μας, τόσο καλύτερο πλασάρισμα θα έχει στο κύπελλο το οποίο θα διεξαχθεί με φορμάτ νοκ 
άουτ, ως εξής: Ο πρώτος της βαθμολογίας θα αντιμετωπίσει τον δέκατο, ο δεύτερος τον ένατο και ούτω καθεξής.

Δεν τα κατάφερε ο Κεραυνός…

Αν κοιτάξει κανείς τις πρώτες σελίδες μιας αθλητικής 
εφημερίδας ή ένα αθλητικό site, θα βρεθεί μπροστά σε έναν 
κόσμο που μοιάζει περισσότερο με χρηματιστήριο παρά με 
παιχνίδι. Συμβόλαια με αμέτρητα μηδενικά, ρήτρες 
αποδέσμευσης, μεταγραφικά σίριαλ και μια διαρκής, 
αμείλικτη πίεση για το αποτέλεσμα. Στον κόσμο των 
μεγάλων διοργανώσεων, ο αθλητής δεν είναι απλώς ένας 
άνθρωπος που αγωνίζεται, αλλά ένας επαγγελματίας υψηλού 
επιπέδου, ένα γρανάζι σε μια τεράστια βιομηχανία που πρέπει 
να αποδώσει κέρδος, θέαμα και νίκες. Εκεί, ο αθλητισμός είναι 
ένα προϊόν που καταναλώνεται και, όπως κάθε προϊόν, 
κρίνεται αυστηρά από την απόδοσή του. Αν δεν φέρεις τη 
νίκη, αν δεν πιάσεις τα στατιστικά που απαιτούν οι επενδυτές 
και οι χορηγοί, θεωρείσαι απλώς ένα εξάρτημα που δεν 
λειτούργησε σωστά.
Όμως, υπάρχει και μια άλλη πλευρά, αυτή που συνήθως 
κρύβεται στα «ψιλά» γράμματα της καθημερινότητας. Είναι ο 
αθλητισμός που συναντάμε στα τοπικά πρωταθλήματα, στα 
γήπεδα της γειτονιάς και στις αλάνες της επαρχίας. Εκεί, το 
σκηνικό αλλάζει. Η μεγάλη διαφορά δεν εντοπίζεται μόνο 
στο επίπεδο της τεχνικής ή στις υποδομές, αλλά κυρίως στη 
φύση της ίδιας της δραστηριότητας. Στον αθλητισμό της 
καθημερινότητας, η έννοια του «πρέπει» αντικαθίσταται 
από την έννοια της επιλογής.
Στα τοπικά πρωταθλήματα και στις ερασιτεχνικές 
κατηγορίες, ο αθλητής δεν «χρωστάει» τίποτα σε κανέναν. 
Δεν υπάρχουν μέτοχοι που περιμένουν κέρδη στο τέλος του 
τριμήνου, ούτε οπαδοί που θα ζητήσουν το κεφάλι του 
προπονητή αν το σκορ δεν είναι το επιθυμητό. Εδώ, ο 
αθλητισμός χρησιμοποιείται ως ένα εργαλείο προσωπικής 
έκφρασης και ηθικής ικανοποίησης. Ο άνθρωπος που φοράει 
τη φανέλα της τοπικής ομάδας ή που κατεβαίνει να παίξει σε 
ένα οργανωμένο πρωτάθλημα 5x5,  δεν το κάνει για την 
επιταγή που θα λάβει στο τέλος του μήνα. Συχνά, μάλιστα, 
πληρώνει ο ίδιος από την τσέπη του για να συμμετέχει. 

Το κίνητρο είναι η ίδια η συμμετοχή, η προσπάθεια για τη 
φάση και η χαρά του να ανήκεις σε ένα σύνολο που αγωνίζεται 
για έναν κοινό, έστω και «ασήμαντο» για τους πολλούς, 
σκοπό.
Είναι εντυπωσιακό να βλέπεις πώς ο αθλητισμός λειτουργεί ως 
σημείο αναφοράς στις τοπικές κοινωνίες. Στην επαρχία, 
μια ομάδα μπορεί να είναι ο μοναδικός λόγος που μια 
ολόκληρη κοινότητα συγκεντρώνεται την Κυριακή στο 
γήπεδο. Εκεί, το παιχνίδι δεν είναι προϊόν προς πώληση, αλλά 
μια ζωντανή δραστηριότητα που κρατάει τους ανθρώπους σε 
επαφή. Το ίδιο συμβαίνει και στις μεγάλες πόλεις, όπου τα 
ερασιτεχνικά πρωταθλήματα ξεπηδούν σε κάθε γωνιά. 
Άνθρωποι που όλη την ημέρα ακολουθούν εντολές και 
χρονοδιαγράμματα, επιλέγουν να ιδρώσουν μέσα σε τέσσερις 
γραμμές, όχι γιατί τους ζητείται λογαριασμός, αλλά γιατί εκεί 
ορίζουν οι ίδιοι τους κανόνες του παιχνιδιού τους.
Σε αυτόν τον «άλλο» αθλητισμό, η αποτυχία δεν είναι 
καταστροφή. Ένα χαμένο πέναλτι ή μια ήττα δεν πρόκειται 
να ρίξει τη μετοχή καμίας εταιρείας. Αυτή η ελευθερία είναι 
που κάνει τον ερασιτεχνικό αθλητισμό πιο αυθεντικό. Είναι η 
πολυτέλεια του να προσπαθείς για κάτι που δεν έχει 
«αντικειμενική αξία» στην αγορά, αλλά έχει τεράστια σημασία 
για σένα και την ομάδα σου. Ενώ ο επαγγελματισμός απαιτεί 
την τελειότητα, η καθημερινότητα μας επιτρέπει να 
απολαμβάνουμε την προσπάθεια.
Στο τέλος της ημέρας, ο ερασιτεχνικός αθλητισμός μας 
υπενθυμίζει την αρχική του ρίζα: είναι μια δραστηριότητα 
που ανήκει σε αυτούς που την ασκούν και όχι σε 
αυτούς που την εμπορεύονται. Είναι η ηθική ικανοποίηση 
του να βγαίνεις στο γήπεδο επειδή το θέλεις, και όχι επειδή 
πρέπει να δικαιολογήσεις έναν μισθό. Και ίσως αυτή να είναι η 
πιο καθαρή μορφή αθλητισμού που μας έχει απομείνει.


